

玛纳斯县融媒体中心打造运营“新闻+政务服务商务”综合平台

“玛上办”平台正式上线

本报讯 通讯员陆凯、胡伟杰报道:3月31日,玛纳斯县“玛上办”“新闻+政务服务商务”平台正式上线。这是新疆首家由县级融媒体中心打造和运营的“新闻+政务服务商务”平台。这是玛纳斯县深入学习贯彻习近平总书记关于媒体深度融合发展的指示精神,积极践行网上群众路线,拓宽政民互动渠道,进一步提升政府网上履职能力,推进基层治理能力和治理水平现代化,促进县域经济发展、社会和谐发展的典型经验做法。

“玛上办”平台坚持“民有所呼、我有所应”的宗旨,秉承“群众无小事,能办马上办”的服务理念。开设“玛上问”“玛上帮”“玛上购”“玛上游”四个板块。其中“玛上问”是平台的核心板块,设有投诉、求助、咨询、建议、表扬、有感6项,收集群众反映的涉及全县政治、经济、社会、文化、生态等方

面的意见建议、诉求,并及时转办。另外专门开设了“人大代表留言”板块。同时还开设了“‘拨拨就灵’玛纳斯县法律服务热线”等群众诉求通道。

“玛上帮”板块设求职招聘、房屋出租、生意转让等内容,群众随时随地上网并发布各项便民信息,实现资源共享、互帮互助;“玛上购”板块,设有农副产品销售、特色农产品推介、好物推荐等,用户群众随时随地上网并发布各类特色产品的销售消息、店铺动态、商品促销等;“玛上游”板块设景区、餐饮美食、场馆健身、达人旅游、美丽玛纳斯我来拍等内容,用户随时发布旅游购娱各方面信息,实现“一部手机游玛纳斯”,打响“天山金凤凰 碧玉玛纳斯”品牌。“玛上办”平台实行“五步闭环”工作流程,县融媒体中心“玛上办工作室”将诉求收集转交政府

办,政府办“派单”,责任单位“接单”后办理,政府办跟踪督办,并将办理结果反馈给“玛上办工作室”进行网上发布。

“住建局将以高度的责任感、使命感,强化责任担当,坚持‘群众利益无小事,市民投诉无小事’,对群众的诉求换位思考,设身处地想群众之所想、急群众之所急,认真履行为民排忧解难的职责,以实际成效取信于民,让居民烦心事变成满意事。”玛纳斯县住建局党组书记褚欲晓说。

玛纳斯县委宣传部副部长、融媒体中心党支部书记刘建鑫表示:“下一步,我们将秉承‘群众无小事,能办马上办’的服务理念,不断完善平台功能,增强服务能力,使‘玛上办’政务服务商务平台真正成为服务基层群众的‘民情蓄水池’‘民情聚合地’,切实实现民有所呼、我有所应、事有所办,不断增强群众的获得感、幸福感。”

玛纳斯县召开爱国卫生暨创建国家卫生县城动员部署会

本报讯 通讯员胡伟杰报道:3月31日,玛纳斯县召开爱国卫生暨创建国家卫生县城动员部署会,深入学习贯彻习近平生态文明思想,动员全县各族党员干部群众统一思想,强化责任担当,深入开展爱国卫生运动,掀起国家卫生县城创建工作热潮,确保高质量完成创建目标。

会议宣读了《玛纳斯县深入开展爱国卫生运动实施方案》和《致全县广大人民群众关于创建国家卫生县城倡议书》,解读了《玛纳斯县创建国家卫生县城工作实施方案》,号召大家作“创卫”活动的参与者、当“创卫”行动的践行者、担“创卫”成效的监督者,树立了抓好“创卫”工作的鲜明导向。卫健委、住建局、市监局、玛纳斯镇分别作了大会发言。

会议指出,要提高政治站位,充分认清形势,切实增强做好创卫工作的责任感、紧迫感和使命感。近年来,玛纳斯县委、县人民政府不断加大生态文明建设,深入实施生态立县发展战略,以国家卫生城市创建为抓手,广泛开展爱国卫生运动,大力推进城乡环境整治,城市绿化成效明显,基础设施全面加强,环境卫生质量提升,传染病得到有效控制,城乡面貌持续改善,群众幸福指数不断提高。

会议要求,要明确工作任务,强化措施落实,全力抓好国家卫生县城创建各项工作。要加快城镇基础设施建设,进一步完善城镇道路、供水、供暖、排污、排水等公共服务设施,不断夯实硬件基础。要持续改善生态环境,巩固国家园林县城创建成果,做好城区园林绿化工作,打造特色鲜明、环境优美、秩序井然、宜游宜居的城市环境。要提高城市美化水平,着力实施城市亮化工程,扩大县城内公共绿地面积,加强对玛纳斯河、塔西河、清水河、玛纳斯湿地公园以及红酒公园人工湖等水面的清洁工作。要宣传引导群众养成良好卫生习惯。提倡科学、文明的生活方式,广泛开展健康教育,充分借助各类宣传媒介,开设健康教育专栏,坚持线上线下相结合宣传,营造创卫工作浓厚氛围。

会议强调,要加强组织领导,强化团结协作,凝聚起创建国家卫生县城的强大合力。要压实工作责任,各级各部门要切实增强创建工作的责任感和紧迫感,把创建国家卫生县城作为改善人民生活质量和环境质量的民生工程,进一步建立健全领导责任制,确保事事有人管,件件有着落。要加强协调配合,各级各部门要在玛纳斯县创建国家卫生县城领导小组的统一指导下,服从大局,主动作为,加强协调,密切配合,完善联合调查和信息发布工作机制,确保各项工作顺利推进。

会议号召,创建国家卫生县城任务艰巨,使命光荣。全县上下要立即行动起来,保持昂扬斗志、饱满热情和实干精神,众志成城、合力攻坚,确保完成创建任务,为建设绿色、生态、宜居的美丽玛纳斯做出新贡献!

乌昌两地团干部观摩玛纳斯县基层团组织改革工作

本报讯 通讯员胡伟杰报道:3月29日,乌昌地区县域共青团观摩团来玛纳斯县开展基层团组织改革观摩活动,60余名团干部通过实地观摩、听取汇报等方式,详细了解玛纳斯县共青团基层团组织改革相关情况,为提升基层团组织组织力、引领力、服务力和基层团建品牌创建质量,推进乌昌区域基层团组织改革工作向纵深发展提供充足经验借鉴。

观摩团一行先后到玛纳斯镇新街社区、玛纳斯镇南城社区、玛纳斯县第一小学和玛纳斯县“书香凤城”青年之家,详细了解团代表联络站建设、团属青年社会组织运行、流动团员的管理服务、团属青年社会组织在基层发挥作用情况,观摩学习了“青年之家”建设运行、青少年融情实践活动、社会组织在实践育人等方面发挥作用情况,了解团教协作、学校少工委建设、党团队一体化育人机制开展情况。

通过观摩学习,广大团干部纷纷表示,将以此次观摩活动为契机,学习好的经验做法,拓展改革思路,持续做好共青团基层组织建设,推动共青团改革向基层延伸,为推动共青团事业开创新局面贡献青春力量。

“接下来我们会以此次观摩和培训为契机,从严抓好团干部队伍建设,抓好团员先



观摩团成员观摩学习玛纳斯县第一小学少先队建设工作。

胡伟杰 摄

进性教育,围绕中心服务大局,扎实推进县域共青团改革全面落实,为学习贯彻党的二十大精神贡献自己的青春力量。”吉木萨尔县少工委专职副主任李婵月说。

奇台县团县委副书记李恒表示,将以

此次观摩学习为契机,进一步推进落实县域共青团基层改革工作,更好肩负起引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责使命,为昌吉共青团事业发展做出应有的贡献。

六户地镇开展“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”主题活动

本报讯 通讯员胡伟杰报道:4月3日,玛纳斯县六户地镇组织机关干部开展清明节“缅怀革命先烈 赓续红色血脉”主题活动,进一步弘扬爱国主义精神,厚植革命情怀,凝聚奋进力量。

全体成员前往八师石河子市,先后参观了周恩来纪念馆、艾青诗歌馆和军垦博物馆,通过聆听先烈事迹、参观珍贵的图片影像资料、瞻仰周总理纪念碑,汲取艰苦奋斗、自力更生的军垦力量。活动中,广大党员干部怀着无比敬畏的心情,有序地向革命先烈敬献鲜花、鞠躬致敬、深切默哀,并用庄严的宣誓,表达对先烈们的无限敬仰与沉痛哀思,在追忆历史中汲取精神营养、从历史经验中筑牢精神支柱。

“此次祭扫既是对革命先烈的深情告慰,也是一次精神的洗礼,年轻一代要以革命先烈为榜样,沿着他们的足迹,坚定理想信念,牢记初心使命,砥砺奋进前行,推动为民服务走深走细。”六户地镇机关干部阿依江·卡的汗说。

追古思今、缅怀英烈,此次活动让全体机关干部近距离地感受到了革命先烈们舍身忘我、甘于奉献的革命精神与爱国情怀,激发了争先创优、比学赶超的信心与动力。大家纷纷表示,将学习传承好红色精神,踔厉奋发、接续奋斗,在厚重的历史中坚定地走向未来,为推动新形势下六户地镇各项事业高质量发展贡献一份力量。

“我们要不断学习和发扬革命先辈对党忠诚不渝、追求理想、百折不挠的崇高品格,始终保持奋发进取、昂扬向上的精神状态,把红色教育中激发出的爱党爱国热情转化为履职尽责、推进工作、服务群众的动力,努力建设宜居宜业和美乡村。”六户地镇机关干部苏永刚说。

六户地镇党委副书记刘国文表示:“今天我们在这里缅怀伟大领袖和革命先烈,就是要从他们身上汲取伟大的精神力量,进一步擦亮基层党员干部对党忠诚的政治底色,自觉担负起时代赋予的使命,以坚韧不拔的精神,锲而不舍的态度干好每一份工作,赓续红色血脉,奋力走好新时代的长征路。”